

“学医很难,但我永不后悔” 镇海中学8学子获得定向升学奖学金



基金捐赠人孟晨和校领导、校友为学子颁奖。

8月19日下午,镇海中学报告厅内,六位被清华大学、上海交通大学和复旦大学临床医学专业录取的2022届镇中毕业生接过了由学姐设立的定向升学奖励基金,另有两位受奖励同学因已赴学校报到而无法出席。

该定向升学奖励基金名为“梓荫·孟民庆仁心”奖励基金,由镇海中学93届毕业生孟晨女士设立,今年已是第三次颁发,共奖励今年被各高校临床医学专业录取毕业生中的前8名,奖励金额共计15万元。

□现代金报 | 甬上教育 记者 林桦 通讯员 曾昊溟

A “设立这个奖项来纪念爸爸 比买一个气派的墓碑更有意义”

毕业于上海外贸学院的孟晨,如今在上海从事外贸工作。她的父亲1969年毕业于清华大学,是孟晨从小到大的榜样。她从没想到,这个她心目中拥有坚实臂膀的男人,有一天也会倒下。

“几年前,父亲因心梗去世了,我后来一直在想,如果我当时学医,会不会就能早点发现父亲的异常,会不会就不那么遗憾了。”孟晨有些哽咽地说。

2019年,孟晨向母校镇海中学提出了设立奖学金的想法,以奖励就读临床医学的学弟学妹们,希望更多的人能够投入到医学中,少一些跟自己一样的遗憾。这一想法在第二年便开始正式实行了,“在镇中设立这个奖励基金来纪念爸爸,比买一个气派的墓碑要更有意义得多。”

孟晨说,她还加入了镇海中学的上海校友会,每次有个头疼脑热,校友会里的同学总

会提供热心帮助。她希望镇中的学子能把这种精神发扬出去,希望能够通过奖学金的方式鼓励更多的学弟学妹们为医学事业做贡献。

当天,学校还邀请了宁波市李惠利医院东部院区神经内科主任、镇中1991届王海峰,向在座的同学们介绍了从镇中毕业后从医的学长学姐们,并分享了多年的从医经历,让同学们对医学道路有了更多的认识。

B 这些受奖励者 都怀揣着大大的医学梦

刚刚从镇中毕业的郭焯婷,被复旦大学医学院临床医学(卓越医生计划)录取,八年本博连读。她表示,这份奖学金,是对所有临床医学学生的激励和鼓舞。

郭焯婷的学医情结还要从她十二岁那年说起。因淋巴结化脓,她不得不住院开刀治疗。那段时间,她以病人的身份感受医生的专业精神,触及医护工作者的善意,体会白大褂背后的温暖与奉献。

“如同一种感召,我萌生了成为一名好医生的信念,此后孜孜不倦地为之努力。”郭焯婷说,高一的时候疫情突发,武汉封城。那一年,无数医护人员逆行前往最危险的地方,钟南山院士、张定宇院长作为杰出代表,当选感动中国年度人物。

郭焯婷表示,疫情反复持续至今,医务工作者一直以有

力的行动担起社会责任。“他们感动着我们,镇中百年红色基因熏陶着我们,使我更加坚定了成为一名好医生的信念。”

王若一是今年考入清华大学临床医学专业(协和)的镇中毕业生,因清华提前开学而未能到场,但依然用视频的方式跟各位学弟学妹们交流了他踏上学医之路的原因。

“谈起我的学医之路,挺普通的,因为爷爷身体不好,经常头疼头晕,一躺就是好几天,总听家里大人说,‘唉,要是咱们家有个医生就好了。’”于是,幼小的王若一就萌发出了学医的念头,别人问他长大了做什么,他总是随口说当医生。

推动他走上学医之路的,是他一个挚友爸爸的生病离世。上一刻,他还在会议室慷慨陈词,但下一刻却突然毫无

征兆地昏倒在地。

他目睹了医护人员全力救治却依旧无能为力,目睹了他们一家人彼此陪伴、辗转各地寻医,目睹了从住院逐渐陷入瘫痪、昏迷、离世,四个月的时间,一条鲜活的生命就永远地离开了。“我深深地意识到人类在疾病面前的无助与痛苦。那时我内心就有一个声音:我要努力当一个好医生,帮助病人减轻或解除疾病的折磨和痛苦。”

于是,当高考成绩出来,清华大学向他发出橄榄枝的时候,他毫不犹豫地报考了临床医学专业,成了第一个和清华签约的学生。

“我知道想要成为一名优秀的医生,不仅要有医术上的漫长积累,还要有医德上的孜孜锤炼,我很清楚我还有很长的路要走,但我永不后悔。”王若一坚定地说。

味道对决 120余名西餐高手 同台竞技

8月19日,由宁波市人力资源和社会保障局主办的2022宁波市西式烹调师职业技能竞赛在宁波市古林职业高级中学世界技能大赛烹饪项目国家集训基地(里克·斯蒂芬卓越培育中心)举行。120余名来自各行各业的参赛选手同台竞技,共同角逐大赛的各项殊荣。

此次竞赛分为理论知识考试和操作技能考核两部分,技能竞赛的最终得分按理论30%、实操考试70%的比例计入总成绩,并按高低决定名次。

□现代金报 | 甬上教育
记者 樊莹 通讯员 马芝娟

其中,实操比赛一个是比拼基本刀工,选手们要在规定时间内用西餐雕刻刀制作完成3个胡萝卜橄榄。另一个是自选原料西式海鲜开胃菜和规定原料的自选热菜制作,这也是最考验选手综合实力的环节,从刀功、火候再到外观、味道等都要考虑到。两个项目的比赛时间正好是两个小时。

比赛现场,参赛选手心无旁骛,全力以赴。相比第一次参加比赛的新手,屠凌松神情淡定很多,比赛正式开始后,他没有急着动手,而是思考了一会儿,根据最优方案开始备菜,充分考虑创意、难度等。

“这是我第二次参加比赛了。去年没有拿到第一名,我感觉有些遗憾。通过这一年的练习,我在做菜中细节处理、菜品设计灵感等方面进步了不少,希望今年能争取拿第一名。”屠凌松说。

16岁的杨杰,是宁波市古林职业高级中学烹饪五年贯通一年级的学生,属赛场最年轻的一批面孔。“今天,我最满意自己制作的鸡肉慕斯球,平时油温不注意就容易炸焦,所以在比赛中我会留心火,慢慢煮,结果出来的作品我很满意。从备菜到装盘,时间很充足,最后10分钟我还收拾了下操作台。”杨杰说。

参加比赛,他的心态放得很平:“专业知识学习了一年,我想检验下自己的学习成果,同时也想走出去开开眼界,和社会上的烹饪高手过招,比赛成绩倒是其次。”

“从行家里手到西餐制作爱好者,还有刚刚入门的学员,从现场发挥来看,大家的表现都可圈可点。”现场邀请了经验丰富的烹饪美食专家担任评审,评委们从菜品的口味、刀工、色彩搭配、有无创意等多方面衡量,充分肯定了选手们的表现。

根据总成绩排名,这次竞赛共评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,并颁发荣誉证书。成绩合格者,由宁波市古林职业高级中学核发西式烹调师高级工(三级)职业技能等级证书;总成绩前三名核发西式烹调师技师(二级)职业技能等级证书。

举办职业技能竞赛是实现高质就业、推动转型发展、积累人才“红利”的重要抓手。此次技能大赛集中展现了宁波市西式烹饪高技能人才新风貌,有效促进我市西餐行业高技能人才队伍建设。



评委给作品打分。通讯员供图